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Αθήνα, 23.03.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Υποστελέχωση και σοβαρές ελλείψεις στις δομές του Πυροσβεστικού Σώματος στη Δυτική 
Μακεδονία 

Η Δυτική Μακεδονία αποτελεί μία περιφέρεια με ιδιαίτερα αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις για 
το Πυροσβεστικό Σώμα, λόγω της ύπαρξης εκτεταμένων βιομηχανικών εγκαταστάσεων, ενεργειακών 
υποδομών (λιγνιτικές μονάδες, φωτοβολταϊκά πάρκα), μεγάλων οδικών αξόνων (Εγνατία Οδός και 
κάθετοι άξονες), καθώς και σημαντικών δασικών και αγροτικών εκτάσεων υψηλού κινδύνου. 

Ωστόσο, σύμφωνα με επίσημη επιστολή της Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, καταγράφεται μια διαρκής και σοβαρή υποβάθμιση των 
πυροσβεστικών δομών στην περιοχή . 

Ειδικότερα: 

• Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας εμφανίζει οργανικά κενά που ανέρχονται σε 327 
πυροσβέστες, γεγονός που την καθιστά την πλέον υποστελεχωμένη περιφέρεια της χώρας . 

• Παρατηρείται γήρανση του προσωπικού, ενώ σημαντικό μέρος των δυνάμεων βρίσκεται 
κοντά στη συνταξιοδότηση. 

• Μετακινήσεις προσωπικού προς άλλες περιοχές και υπηρεσίες έχουν αποδυναμώσει 
περαιτέρω κρίσιμες δομές. 

• Το οργανόγραμμα των υπηρεσιών δεν έχει επικαιροποιηθεί από την ίδρυσή τους, παρά τη 
δημιουργία νέων αναγκών και την αύξηση κινδύνων. 

• Ο μηχανολογικός εξοπλισμός είναι σε σημαντικό βαθμό παλαιός και ακατάλληλος, 
απαιτώντας άμεση ανανέωση . 

Παράλληλα, οι ίδιοι οι πυροσβέστες επισημαίνουν ότι η περιοχή καλείται να ανταποκριθεί σε 
αυξημένες απαιτήσεις πολιτικής προστασίας, με ανεπαρκή στελέχωση και χωρίς την αναγκαία 
επιχειρησιακή ενίσχυση, γεγονός που εγκυμονεί κινδύνους τόσο για τους ίδιους όσο και για τους 
πολίτες. 

Στο πλαίσιο αυτό, κατατίθεται ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο αιτημάτων από την Ένωση, που 
περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων: 

• Αναβάθμιση πυροσβεστικών υπηρεσιών και κλιμακίων 
• Δημιουργία νέων δομών και σταθμών 
• Ενίσχυση της 8ης ΕΜΟΔΕ 
• Απόσπαση υπηρεσιών από υφιστάμενα σχήματα για αυτοτελή λειτουργία 
• Ενίσχυση με προσωπικό και σύγχρονο εξοπλισμό 
• Δημιουργία υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής υποστήριξης 
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Δεδομένου ότι: 

• η Δυτική Μακεδονία αποτελεί ενεργειακό και βιομηχανικό κόμβο υψηλής επικινδυνότητας, 
• η κλιματική κρίση εντείνει τα φαινόμενα πυρκαγιών και φυσικών καταστροφών, 
• και η υποστελέχωση των υπηρεσιών θέτει σε κίνδυνο την αποτελεσματική προστασία 

ανθρώπινων ζωών, περιουσιών και υποδομών, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την άμεση κάλυψη των οργανικών κενών στο 
Πυροσβεστικό Σώμα της Δυτικής Μακεδονίας; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε επικαιροποίηση του οργανογράμματος των 
πυροσβεστικών υπηρεσιών της περιοχής, λαμβάνοντας υπόψη τις σύγχρονες επιχειρησιακές 
ανάγκες; 

3. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την ενίσχυση και ανανέωση του εξοπλισμού των υπηρεσιών, 
δεδομένης της παλαιότητας μεγάλου μέρους του στόλου; 

4. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου ως προς τα αιτήματα αναβάθμισης υπηρεσιών και 
δημιουργίας νέων δομών που έχουν κατατεθεί από τους πυροσβέστες της περιοχής; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για την ενίσχυση της Δυτικής Μακεδονίας με εξειδικευμένες δυνάμεις 
(π.χ. ΕΜΟΔΕ) και για την ίδρυση εκπαιδευτικών δομών στην περιοχή; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζούφη Μερόπη 

 

 




